

8 Марта — Международный женский день

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й Вторник, 8 марта 1977 года 28 (4134) Цена 2 коп.

ПОЗЫВНЫЕ ЛЕНИНСКОЙ СУББОТЫ РАНЬШЕ СРОКА

В совхозе «Святославский» уже выработалась традиция проводить коммунистические ленинские субботники раньше намеченного срока.

Недавно созданный штаб «красной субботы», возглавляемый секретарем партийного комитета Владимиром Дмитриевичем Волошиным, решил провести ленинский субботник не позднее 10 апреля. Такое решение продиктовано тем, что в последующие дни необходимо использовать для подготовки к весенне-полевым работам.

Штаб «красной субботы» обязал руководителей производственных участков тщательно подготовить рабочие места, инструмент. Кроме того, они должны заранее учесть количество людей, выписать наряды.

В прошлом году трудящиеся совхоза «Святославский» перечислили в фонд десятой пятилетки свыше 800 рублей. В этом году решено перечислить не меньше.

Р. ПАВЛОВ.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие товарищи женщины!

Ижморский районный комитет КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляют вас с Международным женским днем — днем единства и солидарности трудящихся женщин всей земли в борьбе за светлые идеалы мира, демократии и социального прогресса.

8 Марта в нашей стране отмечается как один из светлых праздников, как символ весны и мира. Женщина — мать и женщина — труженица пользуется в Стране Советов огромным уважением и любовью, окружена постоянным вниманием и заботой. Социализм обеспечил ей подлинное равноправие, создал условия для всестороннего развития и плодотворного применения своих талантов, энергии, творческих способностей.

Нет такой сферы общественной деятельности, где бы вдохновенно и творчески не трудились советские женщины. Они активно участвуют во всенародном социалистическом соревновании, выступают инициаторами и организаторами трудовых починов, показывают образцы высокопроизводительного труда.

Нынешний праздник 8 Марта исполнен особого значения. Он проходит под знаком всенародной подготовки к юбилею нашей Родины — 60-й годовщине Великого Октября. Стремление встретить день рождения страны новыми трудовыми подарками женщины-труженицы района выражают в патриотических починах и начинаниях, направленных на досрочное выполнение заданий 1977 года, десятой пятилетки в целом и социалистических обязательств навстречу 60-летию Великого Октября. Это бригады доярки Л. А. Чуковой и М. А. Жевтенко, доярки В. П. Щербинина и Т. А. Чигряй, продавцы А. И. Овсянникова, Г. В. Авхимович и многие другие.

Большое вам спасибо, дорогие женщины, за ваш доблестный труд во имя процветания и счастья любимой Отчизны! Мы выражаем уверенность в том, что вы проявите еще большую активность в борьбе за осуществление грандиозной социально-экономической программы, выдвинутой XXV съездом КПСС.

В этот радостный весенний праздник примите слова уважения и любви, дорогие женщины — матери, отдающие всю теплоту сердец своим детям, нашему будущему. Ваше высокое призвание и Почетный долг — растить и учить человека, воспитывать его достойным гражданином социалистического государства. Огромное вам спасибо, женщины — матери, за ваши повседневные, неутомимые и благородные усилия и ваше материнское сердце, за вашу неустанную заботу об укреплении семьи.

Пусть же Международный женский день явится радостным в каждую семью. Для вас, женщины, в этот день все цветы весны, в вашу честь все песни и здравницы. От всего сердца желаем здоровья, творческих успехов, радости и счастья вам и вашим семьям!

Честь и слава советским женщинам!

Да здравствует Международный женский день 8 Марта!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

ИЖМОРСКИЙ РАЙКОМ КПСС
ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ — АКТИВНЫЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА!



Плакат художника Э. Арцруняна. Издательство «Плакат».

(Фотохроника ТАСС)

ЭТО И ИХ ПРАЗДНИК

В ЕСЕННИЙ праздник — Международный женский день 8 Марта отмечают миллионы женщин самых разных профессий, возрастов и национальностей. Героинями этого дня станут и женщины — учителя. Это неутомимые труженицы, не жалеющие своих сил и энергии, ищущие новые формы и методы в обучении и воспитании подрастающего поколения.

С хорошими показателями в работе идут навстречу 60-летию Великого Октября учителя начальных классов Ижморской средней школы Т. С. Денисова и Е. Д. Гирс, Ж. И. Утюпина и Л. В. Маруева — учителя математики, русского языка и литературы этой же школы, Н. А. Сурина — учитель русского языка и литературы из Беркульской восьмилетней школы; В. Ф. Карташова — учитель начальных классов Троицкой средней школы; Ф. М. Мельникова и Л. Т. Рубашкина — завуч и учитель химии и биологии Кольонской средней школы; заслуженный учитель школы

РСФСР Т. М. Гладышева — из Красноярской средней школы, Л. Д. Кулакова — учитель Ижморской вспомогательной школы и многие другие. Из года в год растут их опыт и педагогическое мастерство.

За успехи в деле обучения и воспитания ряд учителей — женщин удостоены знака «Победитель социалистического соревнования 1976 года». Вот их имена: А. П. Тихова — учитель русского языка и литературы восьмилетней школы районного центра, А. К. Гусаченко — инспектор районного отдела народного образования; Р. А. Овчарова — воспитатель Красноярского детского комбината, Н. П. Волошина — директор районного Дома пионеров и школьников, А. С. Лучевникова — учитель вспомогательной школы.

В районе большое внимание уделяется заочному обучению работающей молодежи. В этом немалая заслуга директора районной заочной школы А. М.

Башариной и учителей, которые добились того, что на начало учебного года за парты сели 565 молодых тружеников села.

Большую работу по сохранению контингента учащихся проводят преподаватели математики заочной школы Л. Ф. Ильина, Р. К. Маркина, русского языка и литературы Л. А. Саленко, истории — М. П. Журавкина.

Хороших успехов в обучении работающей молодежи добились учителя Троицкого и Новоорловского учебно-консультационных пунктов, возглавляют которые Е. Г. Игнатович и молодой специалист О. И. Гончарова.

Успехов вам, дорогие учителя, на ниве народного просвещения, крепкого здоровья и весеннего настроения в этот знаменательный праздник.

Г. ЛЕГЧЕНКО,
председатель райкома союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

УМНОЖАЮТ МОЩЬ

И СЛАВУ

8 МАРТА. Международный день единства и солидарности женщин, отмечается ныне в условиях активизации всех сил планеты в борьбе за мир, за развитие позитивного сотрудничества между народами, за обеспечение гарантий прав человека.

Значительный вклад в дело этой высокой борьбы вносит женское движение нашей страны и всех континентов, которое особенно мобилизуется и крепнет в день солидарности. Современная историческая эпоха ярко выявила общественно-политическое содержание этого дня, его высокий нравственный пафос.

В нашей стране, где Великий Октябрь открыл новую эру в социальном и духовном развитии человечества, день 8 Марта стал не только днем борьбы, но и большим, светлым праздником избавленной от унижения и бесправия, по-настоящему свободной женщины.

60-й год победно шествует по нашей земле Октябрь, революции, творя величайшие преобразования века и 60-й год трудом, борьбой, знаниями умножают мощь и славу державы советские женщины.

Высоко оценивал Владимир Ильич Ленин вклад русских женщин в дело борьбы и строительства новой жизни.

О значительной деятельности женщин страны говорил на XXV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев: «Говоря о больших делах нашего народа, нельзя не сказать о том, какую роль в них играет советская женщина. Ее самоотверженности и таланту во многом обязана Родина своими достижениями и успехами».

В настоящее время женщины успешно трудятся во всех сферах материального производства, во всех участках общественной деятельности, науки, культуры. Они принимают активное участие в руководстве народным хозяйством: свыше полумиллиона женщин работает в нашей стране, директорами промышленных предприятий, совхозов, председателями колхозов, начальницами станков. С каждым годом растет количество женщин-специалистов: более 125 миллиона всех специалистов с высшим и средним специальным образованием, занятых в народном хозяйстве — женщины; каждый третий инженер — женщина; 45 процентов занятых в народном хозяйстве — женщины. Неоценим вклад советских женщин в развитие науки, культуры, народного образования, здравоохранения. В стране свыше 460 тысяч женщин — научных работников, среди них 2400 академиком и членов-корреспондентов Академии наук. Более 15 тысяч женщин — члены творческих Союзов писателей, композиторов, художников, архитекторов, журналистов. Почти треть четверти школьных учителей составляют женщины. Из каждой четверки врачей, работающих в нашем здравоохранении, — три женщины.

На последних выборах в Верховные Советы союзных республик избрано 35,4 процента женщин, в Верховные Советы автономных республик 39,1 процента, в местные Советы депутатов трудящихся — 48,1 процента. Свыше

3,5 миллиона женщин — коммунисты. Тысячи женщин избраны секретарями парткомов и обкомов КПСС, городских и районных комитетов партии, первичных партийных организаций.

Одобрив и поддерживая политику партии, советские женщины активно включились в выполнение грандиозной социально-экономической программы, принятой XXV съездом КПСС. Готовя достойную встречу 60-летию Великого Октября, многие труженицы промышленности и сельского хозяйства взяли на себя высокие социалистически обязательство.

Не остаются в стороне от больших дел страны, от успехов своих подруг и славные труженицы нашего района. Проявляя высокую коммунистическую сознательность, они успешно завершили первый год десятой пятилетки. Высокопроизводительным, качественным трудом они достойно встречают 60-ю годовщину Великого Октября.

На симбирской ферме совхоза «Симбирский» трудится Татьяна Ивановна Антонова, депутат сельского Совета. В 1976 году при обязательствах надоить от каждой коровы 2200 килограммов молока она надоила 2415 килограммов, значительно перевыполнила свои социалистические обязательства и другая доярка этого совхоза депутат районного Совета Мария Ивановна Гераскина.

Хорошо зарекомендовали себя на трудовом поприще работницы хлебоприемного пункта Нина Владимировна Давыденко, Татьяна Самуиловна Мошкина. Ежемесячные плановые задания они выполняют на 115—120 процентов.

Много лет добросовестно трудится в Ижморском районном объединении «Сельхозтехника» в должности инженера по запчастям Екатерина Феофановна Семенская. Она является также и активной общественницей.

Родина высоко ценит и достойно отмечает заслуги своих дочерей в коммунистическом строительстве. За успехи, достигнутые в различных областях народного хозяйства, более чем 1 миллиону 600 тысячам советских женщин вручены высокие правительственные награды. Среди награжденных и наши землячки депутат областного Совета Татьяна Афанасьевна Чигряй, Лариса Николаевна Грязева, Вера Яковлевна Струевич и многие другие.

Вовлекая женщин в процесс активного созидательного труда, партия стремится создать такие условия, в которых бы наиболее полно проявилась трудовая доблесть советских женщин и раскрылся их неисчерпаемый духовный потенциал.

«Партия считает своим долгом», — отмечается в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду КПСС, — проявлять постоянную заботу о женщине, об улучшении ее положения, как участнице трудового процесса, матери, воспитательницы детей и хозяйки дома».

В настоящее время возросла роль советских женщин в международном женском движении, которое стало важнейшим фактором борьбы за мир, демократию, социализм.

Верные авангардному духу своей страны, советские женщины ведут женщин всего мира к лучшей доле, к свободному труду, к прочному миру на земле.

С. АСМОЛОВА,

инструктор райкома КПСС.

рассказы КОММУНИСТАХ



Н АКАНУНЕ 8 Марта в редакцию пришло письмо из города Черногорска Красноярского края от Антонины Ивановны Коробейниковой. Автор письма просила поздравить свою сестру, Кондратенко Марию Ивановну, с 55-летием со дня рождения и Международным женским днем. В письме, в частности, говорится: «Мы с сестрой Анной рано остались без родителей, воспитывала старшая сестра Мария, дала нам образование. И по сей день по первому нашему зову помогает советом и делом».

Мы встретились с Марией Ивановной на рабочем месте в товарной конторе станции Ижморская, где она работает товарным кассиром.

Хотя это был и обычный рабочий день, но чувствовалось какое-то приподнятое настроение в коллективе. Товарищи по работе, клиенты — знакомые и

АКТИВНАЯ ОБЩЕСТВЕННИЦА

незнакомые тепло поздравляли Марию Ивановну с юбилейной датой в ее жизни, желали

валю придется на полевой стан, а там горе — кому-то принесли похоронку. Чтобы не оставить хлеб необрунным, выходили жать серпами. Днем жали, ночью молотили. Зимой поднимали комсомольцев, школьников на сбор золь, птичьего помета, вывозку кормов.

Более десяти лет коммунист Кондратенко работает на станции Ижморская. Скромная труженица с большим старанием относится как к основной своей работе, так и к общественной. Коммунисты неоднократно избирали ее секретарем первичной партийной организации, несколько лет подряд она была заседателем народного суда, избиралась депутатом Ижморского поселкового Совета депутатов трудящихся.

Сейчас у Марии Ивановны ответственное партийное поручение — она член районного комитета партии. Неоднократно выступая на пленумах райкома КПСС, вносила конкретные предложения, направленные на улучшение работы своего коллектива и районной партийной организации.

Ей присуща партийная принципиальность, непримиримость ко всякому рода недостаткам. М. И. Кондратенко награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Мы присоединяемся к автору письма, поздравляем Марию Ивановну с 55-летием и Международным женским днем, желаем ей доброго здоровья и больших успехов в общественной деятельности.

А. ПАКУЛИН.

На снимке: М. И. Кондратенко за работой.

Фото В. Звягина.

СКРОМНЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ

Стоит полистать книгу предложений посетителей столовой совхоза «Красный Яр» станет ясно, что в ней работают трудолюбивые, знающие свое дело люди. Нет возможности, да и смысла перечислять все благодарности. Их написали люди из городов, работающие на уборке урожая, на строительстве различных объектов, свои рабочие и служащие.

Благодарности, примерно, все такие: «Пища приготовлена вкусно, культурное обслуживание и т. д.»

Кто же трудится в столовой совхоза «Красный Яр»? Заведует столовой Валентина Федоровна Никифорец. Работает в столовой не так давно, года три. Раньше она долгое время была заведующей сельской пекарней вдали от села Красный Яр.

Но жизнь сложилась так, что пришлось сменить место жительства и, кстати, профессию.

Когда Валентина Федоровна обратилась к руководителям совхоза, ей предложили должность зав. столовой.

— Сумею ли я там трудиться! Ведь дело для меня новое.

— Подучитесь. Главное было бы желание, — ответили ей.

Новая заведующая начала с на-

ведения образцового порядка в столовой. На кухне, в складе, в зале были хорошо побелены стены, покрашены полы, на окнах появились красивые занавески. Надо заметить, что вся эта нелегкая работа в основном производилась сотрудниками столовой.

А вечерами Валентина Федоровна садилась за кулинарные книги и изучала материалы по вкусной и здоровой пище. Все это помогло В. Ф. Никифорец серьезно улучшить питание в столовой. Она старается приготовить дешевые блюда.

У заведующей столовой хороший помощник. Это повар Галина Алексеевна Швейцер. Раньше она работала на стройке. Но когда потребовалась работница в столовую, она, не раздумывая, дала согласие сменить профессию.

— Особенно много работы в дни напряженных полевых работ, — говорит заведующая. — Приходится готовить пищу три раза в день, доставлять ее в поле. Да и людей прибавляется порядочно.

Сейчас в совхозной столовой питаются маленькие посетители, школьники из интерната. Но и они довольны тем, как готовят завтра-



ки, обеды и ужины тетя Валя и тетя Галя.

Хочется искренне поздравить этих скромных тружениц с Международным женским днем.

П. РОМАНИН.

На снимке: Валентина Федоровна Никифорец.

Фото В. Звягина.

ДОБРЫЕ И ЛАСКОВЫЕ



ОТМЕННЫЙ МАСТЕР

КАЗАЛОСЬ бы, чего волноваться, не первый раз она присутствовала на таких многолюдных собраниях, как сейчас. Шел районный партийно-хозяйственный актив. Были здесь председатели колхозов, директора совхозов, другие руководители и специалисты и приглашенные передовики для получения наград. В числе их и она, доярка воскресенской фермы совхоза «Троицкий» Анна Артемовна Колосова. И узнала до этого из газет, что Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, проявленную трудовую доблесть в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1976 году, она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

И все-таки волновалась. Чуть дрогнули мускулы в лице, что-то шевельнулось в груди, потеплело в глазах, когда председатель райисполкома А. Х. Ларионов громко, так, что слышали все в зале, объявил ее фамилию, профессию, награду. И бурные аплодисменты всех сидящих в зале казались ей еще громче. Она шла, и все смотрели только на нее. Тепло, взяв за руку, говоря ей что-то, поздравлял ее заместитель председателя облисполкома П. Н. Белоус, прикрепил на груди орден, еще поздравлял, желал дальнейших успехов, она благодарила, скромно и неторопливо пошла на место.

Застенчивая была она здесь, небоевита. Но не такая она на работе. На таких, как она, держится сельскохозяйственное производство. За первый год текущей пятилетки ее совхоз

план продажи молока выполнил на 104 процента, успешно выполняет квартальный план этого года. И немалая заслуга в этом Анны Артемовны, ветерана сельскохозяйственного производства.

Второй раз мы встретились с ней в отделенческой конторе. И на вопрос, давно ли работает в животноводстве, попросту, по-крестьянски ответила:

— А всю жизнь... Уж и не помню, сколько лет...

Пошли воспоминания нелегких лет жизни. Девчонкой, до войны еще, пришла на ферму. Все работы проводили вручную. Крыши примитивных сараюшек уже в середине зимы оставались без соломы—скармливали скоту, не было кормов. В помещении ветер посвистывал. Коров доили руками в перчатках с оборванными вязаными пальцами. Этими же руками носили ведра с водой, поили буренок, ими же перетаскивали молоко, убирали навоз.

Я смотрю на ее натруженные руки. Она заметила это, вздохнула.

— Да, сейчас побаливают руки, с тех пор еще...

Но все преодолели, также добывали молоко, даже и побольше надаивали.

— А сейчас что не работать,— продолжает она,— теперь намного легче: мехдойка, автопоение, молокопровод монтируют, есть транспортеры навозоудаления.

В группе Анны Артемовны 30 коров. Есть в ее группе несколько нетелей. Собралась она в отпуске, чувствует усталость, надо бы отдохнуть, а тут приближается массовый растел коров.

— А в это время,—по-деловому рассуждает доярка,— самая ответственная работа—раздавать коров по всем правилам зоотехнии. Посоветовались с

управляющим. Предложил идти сейчас же, чтобы успеть до отела коров. Да я и отдохну-то с недельку, а там выйду.

А мастер она отменный, имеет первый класс. Это о многом говорит. Использует метод индивидуального кормления скота, умеет правильно раздоить коров и, если можно так сказать, чувствовать животное, понимать. «Вот к примеру,—говорит она,—дали один день коровам барду (а это хороший молокогонный корм), на другой же день не привезли. Я за ведро, коровка смотрит за мной, ждет, но нет и раздражается, а это плохо влияет на продуктивность...»

Мы идем по улице Воскресенки. Дома утопи в снегах, у некоторых только крыши торчат. Не хватает техники для расчистки снега. Это приносит свои трудности. Воскресенское отделение далеко в стороне от центральной усадьбы совхоза, от большого дорожного тракта.

Говорим о социалистических обязательствах животноводов. За последние годы надой молока в группе Анны Артемовны Колосовой приближается к трехтысячному рубежу.

— Можно бы и больше,—вздыхает она,—но были бы нужные условия.—И разъясняет:

— Летом могли бы брать молока намного больше. Но мало пастбищ, мало сеяных трав, а которые сеем, все идет на сенаж, очень плохо с водоемом—а это худо сказывается летом. Это все, конечно, учитывается. Нынче еще в дополнение гектарах на 200 посеем трав, запланировали вырыть у пастбищ котлован для поения скота...

Так мы шли и рассуждали.

А метель разгуливалась вновь, белыми струйками протекала у ног. Новые трудности предстоит преодолевать воскресенцам, а с ними и Анне Артемовне Колосовой. Ее социалистическое обязательство—надоить от коровы 2500 килограммов молока. Она его выполнит, думает взять столько к 60-й годовщине Великого Октября...

И. СЕМИЗАРОВ.

НА СНИМКЕ: А. А. Колосова. Фото В. Звягина.

СПАСИБО ВАМ!

Два раза в месяц мы, члены Всесоюзного общества слепых ижморской группы, собираемся в чистом зале районной библиотеки для прослушивания лекций, бесед, которые читают нам работники отдела агитации и пропаганды районного комитета партии. Вместе с ними большую заботу проявляют о нас и работники районной библиотеки. Они для нас проводят громкие читки статей из книг, журналов и газет. Так, с большим вниманием мы прослушали отрывки из книг «Смерть победившие» и «Неутраченное счастье» — авторов Масленникова и Сидельникова.

Нам, инвалидам, хочется тепло и сердечно поблагодарить коллектив библиотечарей райбиблиотеки и особенно заведующую читальным залом М. Т. Ларионову за заботу, чуткое отношение к нам и поздравить всех женщин культуры с празднованием Международного женского дня 8 Марта и сказать им большое спасибо.

Н. ПЕЧЕНИН,
группорг.
Т. ХАРЧЕНКО,
член группы.

Т ИХО в детском саду, хотя дети давно проснулись.

Заглянув в групповые комнаты, становится ясной причина тишины. Дети детского сада заняты каждый своим делом. Они вместе со своими воспитателями готовятся к празднику. Это праздник их мам и бабушек, их добрых и ласковых воспитательниц и нянь. Маленькие обитатели стараются выполнить свою работу так, чтобы она понравилась маме.

В средней группе питомцы приготовили под руководством своих воспитателей В. Г. Бобровой и А. М. Ушаковой поздравительные открытки, «сувениры», рисунок. Они будут рассказаны и показаны на утреннике, посвященном дню 8 Марта. Ведущая утренника А. М. Ушакова уже более 20 лет работает в детском саду. Ее многолетний опыт работы заслуживает внимания родителей детей-дошкольников. Это умелый, добрый, чуткий воспитатель. Не всякий человек имеет подход к детям. Если ты вспыльчив, раздражителен, нетерпелив, дети тебя «не примут». А если же как Анна Макаровна спокойна, добра, ласкова, они ответят тебе любовью, послушанием, большой привязанностью. За это и любят дети своих воспитателей. Анна Макаровна имеет немалый практический стаж работы, но этого оказалось мало, так как работа с детьми требует особого подхода, требует знаний и мастерства, и она решила поступить заочно учиться в дошкольное педагогическое училище.

Умелый педагог стремится применить все новое, лучшее в своей работе. Она тщательно готовится к занятиям, которые проходят всегда интересно и живо.

В этом году Анна Макаровна заканчивает педагогическое государственное училище. Много тревог и переживаний прине-

сут они ей, но А. М. Ушакова уверена, что сдаст их успешно.

Девочки и мальчики старшей и подготовительной групп тоже подготовили свои подарки. Их воспитатели И. И. Горяева, М. Г. Чернопазова, Л. Н. Токарева, В. И. Колесникова вложили немало труда и изобретательности, чтобы подготовить детей к празднику. Старшие сами делали свои «сувениры». Очень будут рады мамы подаркам, сделанным руками их ребят. Маленькие хозяева детского сада научились многому: они умеют хорошо рисовать, лепить, ведут календарь погоды, дежурят по столовой, а педагоги стремятся к тому, чтобы их питомцы многому научились. Да и сами ребята охотно прибегают к помощи старших, многие стремятся сделать так, как их воспитатели.

Не обойтись малышам и без няни. Кому-то надо застегнуть пальтишко, кому-то надеть платище, обувь— все это одна воспитательница, особенно в младших группах, быстро сделать не может. В этом им помогают няни.

Довольны в детском саду работой няни Марии Алексеевны Кузнецовой. Работает она давно. У доброй няни Марии всегда найдется для малышей ласковое слово, шутка. Мария Алексеевна приучает своих маленьких подопечных самостоятельности: учит накрывать столы, аккуратно расставлять посуду. Много дел у нее: прибрать в комнате, мокрой тряпкой вытереть полы, проветрить помещение, вымыть посуду.

Теплым и добрым словом благодарят работников детского сада родители за заботливое, доброе, ласковое и материнское отношение к их детям.

И в этот весенний праздник— 8 Марта — первыми поздравят своих воспитателей и нянь их питомцы со своими родителями.
В. ФЕДОРОВА.

ОГРОМНОЕ СПАСИБО!

В нашей стране—стране, строящей коммунистическое общество, нет такой отрасли народного хозяйства, где бы не трудились советские женщины. Они активно участвуют в выполнении поставленных задач по претворению в жизнь решений XXV съезда нашей партии. Женщины-труженицы показывают образцы в труде и выступают инициаторами в социалистическом соревновании.

В районной инспекции Госстраха 78 процентов от общего числа работающих составляют женщины. Немалый вклад внесли своим трудом в развитие государственного страхования и выполнение поставленных задач перед страховыми работниками в завершающем году девятой пятилетки.

Женщины-труженицы инспекции Госстраха годовую план выполнили на 101,5 процента. Страховые работники всегда к услугам граждан по своевременному возобновлению и заключению договоров по добровольным видам страхования, оказывают практическую помощь, дают совет страхователям по оформлению необходимых документов, касающихся выплат страховых сумм по травмам и стихийным бедствиям.

Во втором году десятой пятилетки работники инспекции Госстраха взяли повышенные социалистические обязательства, в их

выполнении большая доля ложится на тружениц-женщин.

Квартальный план за два месяца текущего года бригада страховых агентов, где работают А. В. Моисеева, И. Г. Фукс, Е. П. Ващенко выполнен на 70,4 процента. Бригада, где работают Р. В. Хомутиникова, М. С. Никитина, выполнение плана на 1 марта составляет 67,4 процента.

Хороших результатов в выполнении квартального плана добилась страховая агент А. Т. Шелкова.

Положительных результатов в выполнении плана добилась бригада женщин в составе Н. Т. Коробковой, Т. А. Тимофеевой, А. С. Долгих.

Добросовестно относятся к своим обязанностям работники бухгалтерии. Они осуществляют постоянный контроль за сохранностью государственных средств и своевременное обслуживание застрахованных. Это Р. И. Лобода, В. Я. Казанцева, С. А. Матвиенко, Т. Д. Григорьева, Г. П. Рачкова, Н. С. Егорова. В честь празднования Международного женского дня 8 Марта хочется поздравить наших женщин-тружениц, сказать им огромное спасибо за их труд, пожелать доброго здоровья, семейного счастья, успехов в труде.
М. ЯЗЬКОВ,
начальник инспекции Госстраха.

В ПРАЗДНИК

ВЕЧЕРОМ



Миллионы советских тружениц участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки. Работницы выступают инициаторами патриотических начинаний, добиваются высоких производственных показателей.

В ознаменование 60-летия Великого Октября передовые текстильщицы Ивановской и Московской областей решили достичь наивысшей производительности труда. Их примеру следуют многие труженицы легкой индустрии.

НА СНИМКЕ: знатные труженицы легкой промышленности (справа налево): одна из зачинательниц стахановского движения, ныне заместитель директора Центрального научно-исследовательского института промышленных лубяных волокон, Герой Со-

циалистического Труда М. П. Виноградова, фарфорист Барановского фарфорового завода имени В. И. Ленина О. А. Панфилова (Житомирская область), вязальщица Рижской чулочной фабрики «Аврора» В. А. Копылова, выполнившая три годовых задания десятой пятилетки, ткачиха Омского текстильного производственного объединения «Восток» М. Г. Аверьянова, строчальщица Кунгурского кожевенно-обувного комбината Л. Г. Сидорова (Пермская область), ткачиха Ярцевского хлопчатобумажного комбината, член цехового комитета предприятия Н. Н. Фильченкова (Смоленская область) и ткачиха Московской хлопчатобумажной фабрики имени М. В. Фрунзе, Герой Социалистического Труда делегат XVI съезда профсоюзоз СССР М. С. Иванникова.

(Фотохроника ТАСС)

Клавдия Павловна Лесных — лучшая телеграфистка районного узла связи. Ответственная у нее должность. Каждый день она осуществляет прием заказов от клиентов. Главное в ее работе — оперативность и вежливость.

Случись, что кто-то из других телеграфистов по причине отсутствия на работе — Клавдия Павловна всегда заменит.

Опытная телеграфистка передает свой богатый опыт мастерам молодому телеграфистам.

Эта замечательная женщина хорошая производственница, не только ведет активную работу в местном комитете профсоюза узла связи. Как член комиссии по социальному страхованию она стремится, чтобы больничные листы работников оформлялись правильно.

Клавдия Павловна уважаемый человек в коллективе. С Международным женским днем 8 Марта поздравят ее коллеги, клиенты.

На снимке: К. П. Лесных.
Фото П. Оськина.



ЖЕНЩИНЫ

Весна, дающая жизнь природе, подарила женщине, дающей жизнь человеку, светлый праздник 8 Марта. Они породнились — весна и женщина, чтобы вместе нести миру жизнь, любовь, счастье.

Святая и чистая женщина — мать оберегает тихий сон младенца, доброй улыбкой встречает первый лепет ребенка и бережно поддерживает его, когда он делает первый шаг и будет поддерживать его всю жизнь, забывая о себе, всем жертвуя, все принося на алтарь великого чувства — материнской любви.

А сколько же выстрадала женщина — мать, жена, сестра, когда сын, муж, брат уходил защищать свою Родину, свой дом, тебя. Уходил, чтобы остаться в памяти твоей и народной вечной болью, гордостью и славой.

Символом неугасимой любви и великой ненависти стал в годы войны образ матери — Родины, который вел на смерть во имя жизни. Застывшая в камне женщина — мать, женщина — Родина, скорбная и молчаливая, бережет вечный сон тех, кого приняла горестная земля Пескаревского кладбища. Ты женщина — мать держишь на своих руках обуглившееся тело ребенка на кладбищах сожженных деревень.

Умирая от голода, ты отдавала последний кусок хлеба и последнее тепло своему ребенку. Погибая от пули, ты прикрывала собой дитя, чтобы сохранить ему жизнь.

Наде, солдатскую шинель, ты, женщина, дающая жизнь, становилась воином, убивающим врага; ты разрушала жизнь, что было насильем над твоей природой. Но это было нужно Родине, людям, тебе, чтобы остановить жестокость и смерть, что нес фашизм. И ты убивала руками, которые пеленали ребенка и трепетно касались лица любимого.

Тебя, женщина, воспевают резец ваятеля и кисть художника. В прекрасном облике Афродиты, в бессмертной улыбке Джоконды, в горестной и величавой решимости Сикстинской мадонны, отдающей на муки своего младенца, в тихой грусти медонны Конестабили, задумавшейся о судьбе своего дитя, в строгом лике рязанской женщины ты узнаешь себя.

О тебе слагают стихи и поют песни. Тебе дарят цветы. Тебе поклоняются и тебя любят, потому что ты прекрасна. Прекрасна, как сама жизнь.

П. СВЕЛАНОВА.

Из редакционной почты

ТРУЖЕНИЦА-МАТЬ

Около двух десятков лет работает дояркой в колхозе «Красный путиловец» Любовь Ивановна Ковина. За эти годы она в совершенстве овладела своей профессией, ежегодно добивается высоких надоев. За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по увеличению производства и заготовок продукции в летне-пастбищный период 1973 года, Любовь Ивановна занесена на Доску почета в газете «Заря коммунизма» и на районную Доску почета.

За 1976 год Любовь Ивановна надоила по 2417 килограммов молока от каждой коровы. За два месяца второго года пятилетки она надоила по 399 килограммов молока от каждой ко-

ровы. Эти показатели не пришли сами собой. За ними кроется кропотливый труд, добросовестное отношение к своим обязанностям.

— Главное в нашей работе, — говорит Любовь Ивановна, — любить животных, знать характер каждой из коров. Ну, а главное, не жалеть времени и сил на раздой.

Любовь Ивановна воспитывает семерых детей. Все они опрятно одеты, прилежно учатся.

Высокопроизводительный труд Любовь Ивановна сочетает с активной общественной работой. Она избиралась депутатом Постниковского сельского Совета.

(Наш корр.)

ОБСЛУЖИВАЮТ РЕГУЛЯРНО

Более тринадцати лет трудится оператором в Тройцком отделении связи Надежда Ивановна Менгалова. Обслуживание клиентов ведет четко, вежливо. Все, кто бывает здесь, уходя из отделения с благодарностью отзывется о Надежде Ивановне. В этом же отделении хорошо рабо-

тает почтальон Тамара Федоровна Клюева. Несмотря на ненастную зимнюю погоду, Тамара Федоровна всегда вовремя принесет добрую весточку в дома троичан. Особенно благодарны нашему хорошему почтальону мы, люди преклонного возраста.

К. МУСИХИНА.

7 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, становись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». 12.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, заместителем начальника Московского метростроя Т. В. Федоровой. 12.55 «Музыкальный киоск». 13.25 Чемпионат СССР по классической борьбе. Финал. Передача из Ташкента. 13.55 «Для наших мам». Концерт. 14.10 Мультфильм. 14.20 «Сельский час». 15.30 Этапы большого пути. «Выборгская сторона». Художественный фильм. 17.20 Премьера телевизионного фильма «Скульптор В. Мухина». 17.50 «Музыкальные шедевры». 18.45 «Международная панорама». 19.15 Поет вокальный квартет «Явир». 19.30 Программа мультфильмов. 20.00 Новости. 20.20 «Клуб кинопутешествий». 21.20 Концерт артистов балета. 21.45 «Премьера многосерийного художественного телефильма «Два капитана». 4-я серия. 23.00 «Время». 23.30 «Телетральные встречи». 01.00—01.40 «Ритмы зарубежной эстрады».

8 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30



«Песни для мамы». Передача из Таллина. 11.00 «Сегодня — Международный женский день». 11.30 «Для вас, женщины!». Музыкальная программа. 12.15 Экран — детям. «Подснежники». Художественный телефильм. 13.15 «Поэзия». Стихи Р. Казаковой, О. Фокиной, Е. Шевелевой, Л. Васильевой, М. Борисовой. 13.45 Концерт Государственного народного ансамбля танца УССР. 14.30 «Алтайский заповедник от весны до весны». Документальный телефильм. 15.10 «Москвичка». Телевизионный клуб. 16.10 Мультфильм. 16.20 «На арене цирка». Международная программа. 17.10 Премьера телевизионного мультипликационного фильма по сказке С. Михалкова «Праздник непослушания». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 20.30 Премьера художественного телефильма «Мы вместе, мамы». 21.40 «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 21.55 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 23.00 «Время». 23.30—01.35 «Голубой огонек».

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж 3784

Заказ № 273